

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 110 (7783) ♦ Среда, 10 июля 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.



Токарь цеха дизелей завода имени Дзержинского Валерий Иванович Сердюков работает в счет июля 1975 года. И что характерно, продукцию он сдаст с первого предъявления. Знатный токарь пользуется большим уважением в коллективе предприятия. Фото М. БАБЕНКО.

Сообщает ТАСС

## «САЛЮТ-3» В ПОЛЁТЕ

В ходе выполнения программы полета четвертого рабочего дня с борта пилотируемой научной станции «Салют-3» проводились наблюдения поляризации солнечного света, отраженного земной поверхностью и атмосферой. Результаты этих измерений будут использованы для совершенствования методик исследования природных ресурсов, а также при создании приборов автономной навигации космических аппаратов.

Самочувствие космонавтов Павла Поповича и Юрия Артюхина хорошее. Полет станции «Салют-3» продолжается. (ТАСС)

Говорят балаковцы

## УНИКАЛЬНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

Во всем мире с большим вниманием следят за полетом советских космонавтов Павла Поповича и Юрия Артюхина. Их полет необычайный. Стартовав на космическом корабле «Союз-14», сейчас они работают и проводят важные научно-технические эксперименты на борту пилотируемой научной станции «Салют-3».

Советские люди привыкли ждать что-то новое от космических полетов, но этот полет превзошел все ожидания: четкость стыковки, безопасность перехода космонавтов с корабля на научную станцию, безупречность и слаженность работы бортовой системы и, наконец, благоприятные условия для проведения экспериментов — свидетельствуют о совершенстве инженерной мысли, о воплощении в реальность огромного труда советских ученых, инженеров, техников, рабочих.

Этот эксперимент позволяет сделать еще один важный шаг в подготовке и проведении совместного полета советских и американских космонавтов, намеченного на июль 1975 года.

Нет слов, чтобы выразить гордость за нашу науку, которая сделала возможным создание пилотируемых космических кораблей.

А. ДВОРЯКИН, декан общетехнического факультета, кандидат технических наук.

С. АЛЕКСЕЕВ.

## Дадим Родине 200 тысяч тонн балаковского хлеба!

В понедельник во Дворце культуры химиков состоялось районное собрание комбайнеров. В эти предуборочные дни мастера жатвы собрались вместе для того, чтобы выработать тактику предстоящей уборочной страды.

Перед комбайнерами выступил первый секретарь райкома партии В. Ф. Уваров. Чтобы каждый из присутствующих полнее представил себе объем предстоящей работы, докладчик напомнил им историю борьбы за урожай решающего года пятилетки, когда наш район дал в саратовский каравай более 10 миллионов пудов хлеба.

В минувшем году в районе был выращен невиданный ранее урожай зерновых культур. На редкость дождливым оказалось и лето. И все же комбайнеры района сделали все возможное, чтобы до минимума свести потери зерна. Основная масса хлебов была убрана до начала дождей, что позволило в среднем с каждого из 124,5 тысячи гектаров собрать по 21,5 центнеров зерна и довести валовой намолот до 270 тысяч тонн.

Ныне повсеместно выращен еще более богатый урожай. И судьба его в руках комбайнеров. В эти предуборочные дни надо постараться еще раз проверить исправность каждого комбайна, всех автомашин и тракторных тележек, механизированных токов, не упустить момента начала уборочных работ и вести их в максимально быстром темпе. Надо быть готовыми к самым большим трудностям: и к уборке высокостебельных

хлебов, и к большим намолотам, и к полеглым массивам. Наша главная задача — взять хлеб с поля на ток. Весь внутрихозяйственный транспорт — от автомашин до тракторных тележек — будет находиться в поле вместе с комбайнами. Это позволит нам избавиться от прошлогодней ошибки, когда комбайны подолгу простаивали с наполненными бункерами в ожидании автомашин. Надо будет повторить прошлогодний опыт, когда большинство комбайнеров начинало работу с 5 часов утра и заканчивало поздним вечером, увеличивая число семейных хлебоуборочных агрегатов, которые зарекомендовали себя с положительной стороны, дать каждому комбайнеру штурвального, подчинить систему оплаты труда на уборке урожая высокой задаче — быстро убрать хлеба и засыпать в закрома государства 200 тысяч тонн балаковского хлеба.

Рабочим планом хлебоуборки предусмотрено часть посевов убрать раздельным способом, а часть методом прямого комбайнирования. Какое поле и как убирать — надо смотреть на месте, но опыт подсказывает, что косовицу засоренных хлебов в валок надо вести на высоте 20—25 сантиметров. В случае дождей валок на стерне быстро просушивается. Очень важно повысить сменную выработку каждого комбайна. В прошлом году она составила 13 гектаров. Ныне есть возможность довести ее до 20—22 гектаров. С этой целью повсеместно увеличивается число транспорта для отвоз-

ки зерна на ток, изготовлены накопители зерна. А с тока в государственные закрома зерно будет вывозиться автопоездами повышенной грузоподъемности.

Наша главная цель — убрать урожай быстро, без потерь, дать Родине 200 тысяч тонн балаковского хлеба и на год раньше выполнить пятилетний народнохозяйственный план продажи зерна государству.

Своими планами на предстоящую уборочную страду на собрании поделились некоторые комбайнеры.

Ударник прошлогодней жатвы, комбайнер совхоза «Новоиколаевский» Н. А. Казаков сказал, что его товарищи по совместной работе неплохо подготовились к уборке и постараются выполнить свой долг перед урожаем. Каждый намерен убрать хлеба на 380 гектарах. Агрегаты снабжены приспособлениями для уборки высокостебельных и полеглых хлебов. В то же время он критиковал работников районного отделения «Сельхозтехника» за плохое качество ремонта моторов и нарушений ими правил сохранности сельскохозяйственной техники при перевозках с базы отделения в совхоз.

— Види на урожай замечательные, — сказал комбайнер колхоза имени К. Маркса П. М. Шилкин, — поэтому перед нами, комбайнерами, стоит сложная, но вместе с тем и почетная задача — убрать урожай в сжатые сроки и без потерь. Свой комбайн я уже опробовал в работе — хосил люцерну. Уверен, что

машина не подведет. Намерен повторить свой прошлогодний результат: скосить в валок 600 гектаров хлебов и намолотить около 7 тысяч центнеров зерна. Отвечая на пожелания в телеграмме Л. И. Брежнева комбайнерам Ровенского района Саратовской области, комбайнеры нашего колхоза взяли обязательство намолотить 136 тысяч центнеров зерна, что позволит 62 тысячи центнеров его продать государству и выполнить пятилетний план хлебозаготовок на год раньше срока.

— В минувшем году я намолотил 9 тысяч центнеров зерна, за что награжден орденом Трудового Красного Знамени. В этом году даю слово намолотить не менее 10,5 тысяч центнеров хлеба, — сказал комбайнер колхоза «Победа» А. П. Прохоров. — Но я готов на большее, если не придется простаивать в ожидании автомашин. Все комбайнеры колхоза просили передать, что никто из них не пожалеет ни сил, ни времени из личного отдыха, чтобы убрать богатый урожай быстро и без потерь.

На собрании выступили также комбайнеры В. Д. Малыгин из совхоза «Волгарь», И. С. Курашин из совхоза «Зоркинский», В. И. Захаров из совхоза «Березовский» и другие, главный инженер объединения «Сельхозтехника» И. Т. Бесчетнов, заведующий отделом организационно-партийной работы Саратовского обкома партии А. М. Янкин.

Участники районного собрания комбайнеров приняли обращение ко всем механизаторам района.

## ГОРОЖАНЕ ГОТОВЫ ОКАЗАТЬ ПОМОЩЬ ХЛЕБОРОБАМ

8 июля городской комитет КПСС провел совещание руководителей предприятий, строительных организаций, учреждений и секретарей первичных парторганизаций о ходе выполнения постановления бюро горкома КПСС по оказанию помощи в уборке урожая хлеборобам Балаковского и Духовницкого районов. Совещание вел первый секретарь горкома КПСС А. В. Дегтев.

Как известно, труженики сельского хозяйства готовятся к уборке рекордного урожая. Чтобы убрать его, нельзя допустить ни минуты простоя комбайнов. А для этого необходимо большое количество автомашин. Предприятия города обязались обеспечить транспортом все хозяйства Балаковского района, помогут Духовницкому и Балаковскому районам оборудовать хлебоприемные пункты и разгрузочные площадки, выделят механизаторов, ра-

бочих других специальностей. Многие в этом отношении уже сделали. Часть людей уже выехала в хозяйства, другие готовятся выехать по первому зову сельчан. Кроме выделяемого количества автомашин на весь период уборки, часть автомобилей будет выделена на вывозку хлеба в субботние и воскресные дни.

О готовности предприятий оказать помощь хозяйствам двух районов доложили директор комбината химического волокна имени В. И. Ленина Л. Б. Бутовский, главный инженер ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» С. В. Силин, заместитель управляющего треста «Балаковводстрой» В. И. Хлебодаров, помощник директора завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР Н. М. Ковалев, и. о. директора завода имени Дзержинского С. В. Денисов.

Кроме того, бригада немало сделала по благоустройству территории завода. Хорошо зарекомендовали здесь монтажники коммунист А. С. Назаров, В. Антонов, А. Котов и другие.

А в дружном коллективе электросварщиков А. А. Кожедуба высокие образцы в труде показывают В. Бармин, К. Чинаев. Электросварщики решили ознаменовать День строителя досрочным выполнением восьмимесяч-

ной производственной программы. Сейчас бригада идет с опережением графика на 6 дней.

Запевалами социалистического соревнования являются плотники А. И. Каманин, В. И. Акимов и другие. План шести месяцев цех выполнил досрочно, все работы приняты с высоким качеством. В этом заслуга трудолюбивых.

## СТРОИТЕЛИ— СВОЕМУ ПРАЗДНИКУ

Коллектив завода строительных материалов КПП готовит трудовые подарки своему профессиональному празднику — Дню строителя.

На досрочное выполнение пла-

нов определяющего года пятилетки нацелены труженики цеха опалубки, которым руководит В. И. Степанов. Добрым словом отзываются здесь о бригаде монтажников А. И. Ермилова. За короткий срок они построили два формовочных цеха, красивый бытовое здание, где разместились медпункт, клуб, библиотека, бухгалтерия, диспетчерская и другие службы предприятия.



Командир экипажа космического корабля «Союз-14» Павел Романович Попович — летчик-космонавт СССР, полковник, Герой Советского Союза. Бортинженер космического корабля



«Союз-14» Юрий Петрович Артюхин, подполковник.

Фото А. Пушкарева. (Фотохроника ТАСС).

## Дадим государству 200 тысяч тонн зерна

К такому решению пришли руководители колхозов и совхозов района на совещании в районном комитете КПСС, работой которого руководил первый секретарь райкома В. Ф. Уваров. Достижение этого рубежа позволит району в целом выполнить пятилетний народнохозяйственный план хлебозаготовок уже в определяющем году пятилетки — на год раньше срока.

На совещании глубокому анализу подверглось выполнение колхозами и совхозами пятилетнего плана заготовок всех видов животноводческой продукции. Было выявлено, что колхозы имени К. Маркса, имени Кирова, «Россия», «40 лет Октября» и «Знамя коммунизма», а также некоторые совхозы ритмично поставляют государству мясо, молоко и другие продукты животноводства и создали все предпосылки для успешного решения задач девятой пятилетки. В то же время руководители и специалисты некоторых хозяйств ослабили контроль за ходом выполнения пятилетнего плана, глубоко не разобрались в причинах отставания этой жизненно важной отрасли, тянут район назад. Анализ хозяйственной деятельности этих хозяйств показывает, что если производство продукции ферм в оставшиеся до кон-

ца пятилетки полтора году будет продолжаться установившимися темпами, то некоторым хозяйствам не выполнить намеченных планов и принятых обязательств. Следовательно, надо в ближайшие дни разобраться во всех деталях производства и заготовок продуктов сельского хозяйства всех видов, вскрыть резервы увеличения производительности труда на каждом рабочем месте, повысить товарность продукции, довести сдаточный вес откормочного скота до показателей передовых хозяйств района, повысить качество продукции. Особое внимание следует обратить на выполнение плана выходного поголовья скота, пополняя фермы не только за счет воспроизводства собственного стада, но и путем выгодных закупок молодняка у населения.

Сейчас, когда завершается подготовка к уборке урожая, важно закрыть все возможные каналы потерь зерна, без задержки ввести в работу все звенья уборочного конвейера, создать людям нормальные условия для труда, отдыха и развернуть ответственное социалистическое соревнование за продажу государству 200 тысяч тонн балаковского хлеба.

## КАЧЕСТВУ ПРОДУКЦИИ — ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Нынешняя пятилетка названа пятилеткой качества. Выступая на XVII съезде комсомола, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал: «Борьба за качество должна пронизать все стороны нашей деятельности — идет ли речь о материальном производстве или о создании духовных ценностей, воспитании детей или о сфере обслуживания. Где бы ни работал человек, он должен гордиться результатами своего труда».

Соревнование под девизом «Дать продукции больше, лучше качества, с меньшими затратами» стало массовым. Активное участие в нем принимают коллективы предприятий и организаций города. Многие из них разработали пятилетние планы повышения качества продукции.

Городская партийная организация вопросам повышения качества продукции, строительных и монтажных работ уделяет постоянное внимание. Эти вопросы регулярно обсуждаются на заседаниях бюро горкома КПСС, пленумах и активах, на партийных собраниях в первичных организациях предприятий всех сфер производства.

Партийные организации крупнейших предприятий — комбината химического волокна имени В. И. Ленина, ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», завода им. Дзержинского и других — многое делают для повышения технического уровня продукции, качества сдаваемых в эксплуатацию объектов.

С высоким качеством построены Саратовская гидроэлектростанция им. Ленинского комсомола, Саратовский оросительный канал, Дворцы культуры химиков и строителей, кинотеатр «Россия» и многие другие объекты. Три вида продукции комбината химического волокна удостоены Государственного Знака качества, 23 вида изделий, выпускаемых на заводе резиновых технических

изделий, присвоен заводской Знак качества, высококачественную серную кислоту выпускает коллектив молодого предприятия химического завода, 97-98 процентов продукции, вырабатываемой предприятиями пищевой промышленности, сдается, с первого предъявления.

В результате развития и расширения на предприятиях и в организациях саратовской системы повышения качества продукции в коллективах города в текущем году против 1971 года более чем в два раза выросло число работающих с личным клеймом качества, сокращаются потери от брака.

На прошедшем недавно собрании городского актива, обсудившем работу партийных организаций по формированию трудовых коллективов, повышению эффективности производства и коммунистическому воспитанию трудящихся, отмечалась возросшая роль общественных организаций, движения за коммунистическое отношение к труду в деле неуклонного роста качества выпускаемой продукции.

Научно-технические общества, ВОИР, советы новаторов, комплексные бригады рационализаторов и другие общественные организации вносят большой вклад в совершенствование продукции, техники и технологии производства. Сейчас в городе создано и успешно работают 319 различных общественных организаций, в которых занято в общей сложности 5800 рабочих, инженерно-технических работников и служащих, 40,7 тысячи человек, или 96 процентов к соревнующимся участвуют в движении за коммунистический труд.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллективы предприятий и организаций города развернули социалистическое соревнование

за досрочное завершение четвертого года пятилетки и добились высоких показателей в выполнении шестимесячной программы года.

Выпущено продукции сверх плана на 5,3 миллиона рублей, оказано бытовых услуг на 55 тысяч рублей больше плана, товарооборот перевыполнен на 334 тысячи рублей, введено 21,4 тыс. квадратных метров полезной площади жилья.

Возглавляют соревнование коллективы комбината химического волокна им. В. И. Ленина, машиностроительного завода имени Дзержинского, автоколонны 1180, пивкомбината, полиграфобъединения «Авангард».

Успехи значительны. Однако имеется ряд нерешенных вопросов. В социалистических обязательствах, принятых трудящимися на текущую пятилетку, намечено обеспечить подготовку в 1975 году 15 видов изделий к представлению на Государственный Знак качества. Пять изделий завода резиновых технических изделий готовятся уже в текущем году.

К сожалению, работа по дальнейшему повышению качества продукции, подготовке ее к аттестации на Государственный Знак качества в ряде коллективов ведется неудовлетворительно. Так, партийные организации, хозяйственные руководители молокозавода, хлебозавода, пивкомбината медленно, без особой инициативы решают вопросы подготовки изделий к аттестации на Государственный Знак качества, хотя условия для этого имеются.

Серьезные замечания поступают от трудящихся на качество вырабатываемых изделий на мясокомбинате. Лишь в первом квартале текущего года вплотную занялись внедрением саратовской системы мероприятий повышения качества продукции партийная организация и хозяйственные руководители завода резиновых технических изделий им. 50-летия СССР.

Серьезное внимание качеству обслуживания населения требуется уделять коллективам управления бытового обслуживания и предприятий торговли. Многие еще надо сделать строителям и предприятиям-заказчикам по комплексной застройке жилых массивов и сдаче объектов без, так называемых, «недоделок», которые создают серьезные неудобства для проживания, ухудшают общую культуру города.

Учитывая имеющиеся недостатки в деле повышения качества продукции, выпускаемой предприятиями и организациями городской комитет КПСС предусмотрел в перспективном плане на 1974 год ряд вопросов, связанных с усилением организаторской и массово-политической работы в партийных организациях, мобилизацией трудящихся на дальнейшее повышение качества труда и технического уровня продукции в свете решений XXIV съезда КПСС. В III квартале этот вопрос планируется обсудить на пленуме ГК КПСС. Намечено провести ряд других мероприятий, которые позволят добиться дальнейшего повышения качества труда и технического уровня продукции.

Делу неуклонного роста эффективности производства, достижения продукции до уровня лучших мировых стандартов должно служить социалистическое соревнование. Долг партийных, профсоюзных, комсомольских организаций всемерно поддерживать навал соревнования, заботиться о том, чтобы достижения передовиков производства становились достоянием широких масс трудящихся, чтобы рубежи четвертого, определяющего года пятилетки были значительно выше достигнутых в 1973 году.

**В. СЕСКУТОВ,**  
заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.

## Идет золотое руно

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана определяющего года пятилетки овцеводы совхозов и колхозов Балаковского района добились больших успехов. Все хозяйства досрочно выполнили годовые планы по сдаче шерсти государству. Совхоз «Новоиколаевский» сдал 417 центнеров ценного сырья, колхоз имени Фурманова — 287 центнеров, колхоз «40 лет Октября» — 167, колхоз «Россия» — 260 центнеров.

Об этих успехах директор заготконторы райпо Александр Иванович Пекин рассказал:

— Материальная заинтересованность колхозников, широкий размах социалистического соревнования, массово-политическая и воспитательная работа среди животноводов — вот ключ к высокой производительности труда. В нынешнем году наша контора досрочно справилась с выполнением годового плана, заготовив 3209 центнеров шерсти.

**А. СОЛОВЬЕВ,**  
пед. внештатный корреспондент.

## За пудовые надои

В определяющем году пятилетки животноводы колхоза имени XXI съезда КПСС обязались продать государству 3100 центнеров мяса, 11700 — молока и 134 центнера шерсти. Сейчас работники ферм стараются как можно полнее и лучше использовать летнее время — период большого молока.

По итогам работы за пять месяцев лучших показателей в соревновании занял коллектив молочно-сварной фермы № 2. Здесь надои на фуражную корову составил 1066 килограммов молока.

Первое место среди доярок колхоза заняла работница этой фермы Г. Стрелкова. Она получила за этот период по 1319 килограммов молока от закрепленной коровы. Результат Т. Павловой — в среднем по 1240 килограммов. На третьем месте доярка Т. Лукина.

В эти дни все доярки и скотники молочных гуртов активно включились в социалистическое соревнование за пудовые надои молока от каждой коровы и стремятся взять обязательства выполнить досрочно.

**Н. МАРТЫНЕНКО,**

## «Политическая агитация» № 13

Очередной номер журнала отдела пропаганды и агитации обкома КПСС «Политическая агитация» открывается материалами, которые рекомендуются для устных выступлений агитаторов и политинформаторов. Это статьи

кандидата экономических наук Б. Шумратова «Соревнование и экономика» и заведующего партийным архивом обкома КПСС М. Гнедиова «Боец ленинской гвардии» (к 90-летию со дня рождения активного борца за власть

Советов нашего земляка В. П. Антонова-Саратовского).

Под рубрикой «Из опыта политической агитации» напечатаны корреспонденции «Наши знания и мастерство — молодежи» и «В труде растет человек». Их авторы — мастер Балаковского машиностроительного завода А. Ма-

каров и швея Красноармейской трикотажной фабрики Р. Избякова делаются опытом воспитания рабочей смены.

Опубликован очерк о мастере машинного доения Лидии Блохиной из колхоза имени XXIV партсъезда Красноармейского района.

(ВСН)

**По области**

**РУКА ОБ РУКУ С ХЛЕБОБОРАМИ**

С большим воодушевлением воспринято трудящимися области письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева хлеборобам Ровенского района, которые решили пятилетний план по продаже государству зерна и других продуктов выполнить за четыре года.

Колхозники, рабочие совхозов Дергачевского, Озинского, Новоузенского и других районов области приняли новые социалистические обязательства по продаже зерна государству, решили провести уборку в сжатые сроки и без потерь.

На помощь земледельцам, как и в прошлые годы, придут кол-

лективы промышленных предприятий. Только один Заводской район Саратова направил в ремонтные мастерские колхозов и совхозов 600 слесарей, газосварщиков и рабочих других профессий.

На уборке урожая авиационный и подшипниковый заводы посылают по 500 человек, овладевших специальностями сельских механизаторов. Большие отряды комбайнеров, их помощников готовят химкомбинат, заводы им. С. М. Кирова и тяжелых зуборезных станков.

В подшефные Перелюбский и Федоровский районы поедут 270 водителей с грузовыми автомобилями, оборудованными для перевозок зерна.

**ИДЕТ ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА**

Поле, как огромный зеленый ковер, благоухает тонким ароматом. Комбайн оставляет за собой тугой валок — в совхозе «Безымянский» накашивают с гектара по 25—30 центнеров травы на сено.

Намечено создать двухгодичный запас кормов и приготовить 800 тонн травяной муки — вдвое больше, чем в прошлом году. Механизаторы используют каждый погожий час, стремятся завершить заготовку кормов до уборки хлебов.

Хороший урожай трав снимают во многих хозяйствах области. Колхозы и совхозы имеют возможность заготовить не менее 1 миллиона 200 тысяч тонн сена и сенажа и 50 тысяч тонн травяной муки.

**Толкающая волокуша на К-700**

В Новоуральском ОПХ Омской области изготовлена и внедрена навесная толкающая волокуша, агрегируемая с трактором К-700. Ширина ее захвата 9500 миллиметров, высота — 2500 мм. Сменная производительность агрегата при урожайности 25 центнеров с гектара — 85 гектаров.

Внедрение толкающих волокуш взамен тросовых позволило заменить 26 тракторов ДТ-75 семью тракторами К-700. Вся операция по свлакиванию соломы выполняется за 306 смен вместо 440. Расход горючего сократился с 1040 до 286 центнеров. Производительность труда возросла в 2,85 раза.

**Стоговоз**

В совхозе «Блыкаевский» Кемеровской области применяется стоговоз для перевозки стогов сена и соломы с полей на фермы.

Стоговоз состоит из рамы, установленной на пневматические колеса, и поворотной платформы. Передние колеса стоговоза снабжены поворотным устройством, над задними — установлены защитные кожухи. Поворотная платформа с рамой соединена шарнирно. Платформа снабжена 10 продольными пальцами, концы которых заострены. К переднему брусу пальцы крепят шарнирно. Между пальцами уложены доски.

При погрузке подъезжают задним ходом к стогу и с помощью троса и гидроцилиндров затягивают его на платформу. На погрузку стога затрачивается 10—15 минут.

**Скоростной режущий аппарат для резания толстостебельных культур**

В учхозе Казанского сельскохозяйственного института внедрен скоростной режущий аппарат для резания толстостебельных культур.

В качестве привода в нем использован пространственный двухкривошипный механизм с вращательными парами. Помимо функции привода механизм выравнивает вращение кривошипов, уменьшая при этом колебания, возникающие от их неравномерного движения. Это способствует значительному снижению напряжений в деталях режущего аппарата.

Режущий аппарат испытывался на различных поступательных скоростях. В процессе работы забивания режущего аппарата сорной растительностью не происходило. Он самосчищался, срез во всех случаях был чистым, без расщеплений.

Внедрение режущего аппарата позволило получить высокие скорости резания, значительно сократить энергетические затраты на резание и холостой ход, а также производить резание при зазоре в режущей паре до 8 миллиметров.



**Механизмы для переворачивания влажных валков**

В колхозе имени Ленина Пугачевского района Саратовской области механизаторы сконструировали агрегат для ворошения валков. На легкую сварную раму установили коленчатый вал соломонабивателя. Привод применили от вала отбора мощности трактора, для чего поставили на раме промежуточный вал. Вращение с карданного вала на промежуточный передается с помощью звездочек с 13 и 54 зубьями. При таком соотношении благоприятно сочетается скорость движения агрегата со скоростью переноса валка, без излишнего вымолачивания зерна из колосея.

Весь агрегат с помощью гидравлики может подниматься в транспортное положение. Высота вала соломонабивателя над валком регулируется аналогично заглублению плуга в почву. Переворачивание хлебной массы таким агрегатом проводилось в очень сырую погоду.

Рационализаторы Белоярского объединения «Сельхозтехника» Свердловской области предложили использовать для переворачивания валков полевой опрыскиватель ОП-450. При этом используется сила струи воздуха, выходящая из сопла вентилятора опрыскивателя. Струя направляется в поперечном направлении под валок, который под воздействием воздушного потока отрывается от земли и опрокидывается на защитный металлический фартук. Соскальзывая с фартука на землю, хлебная масса образует перевернутый валок на новом месте. Производительность приспособления 50—60 гектаров в смену. Потери не превышают неизбежный вымолот зерна при переворачивании валков другими способами.

Для переворачивания влажных валков зерновых в совхозе «Шедринский» Курганской области применили комбайн СК-4 с навесной жаткой и подборщиком, который устанавливается на пальцевый брус жатки. Для предотвращения скручивания бруса между планками подборщика и днищем жатки устанавливают дополнительные распорки. Подборщик чисто и без вымолота зерна подбирает валки. Хлебная масса проходит по транспортеру и через выгрузное окно жатки укладывается на новое место. Производительность 30—40 га.

Дополнительные сведения можно получить по адресу: 410045, Саратов, ул. Железнодорожная, 72.

**ПОДПИСАНО И — С ПЛЕЧ ДОЛОЙ**

Если человек свое письмо в редакцию начинает или заканчивает словами: «Больше некуда обращаться», его терпению можно только позавидовать: обойти столько инстанций и не потерять веры и надежды — не каждому дано.

И еще об одном вспоминаешь: значит, где-то отмахнулись, не прислушались к жалобе просителя.

Так, случилось и с П. Сахаровым, проживающим в доме № 122 по улице им. Шевченко. Он обратился в редакцию после безуспешной беседы со всеми, от кого зависит его спокойная жизнь.

Письмо П. Сахарова мы направили для принятия мер начальнику жку комбината химволокна А. Богомолу. Обратите внимание: «Для принятия мер». Ответ руководителя управления вызвал у нас один недоуменный вопрос: зачем нужно было обременять почтальона?

Посудите сами: «Факты, изложенные в письме, имеют место. Дом возводился управлением строительно-ремонтных объектов БКХВ, где начальник А. К. Ислентьев, и сдавался в эксплуатацию в зимних условиях. Благоустройство дома должно проводить это управление», — пишет он. (Точно такой же ответ дан и на вторую жалобу из этого дома).

Мы так и не поняли намека. Может, тов. Богомоллов хочет сказать: идите-ка, мол, к... Ислентьеву?

Но не об этом спрашивает квартиросъемщик П. Сахаров. И едва ли он будет обременять свою память подробностью о том, кто строил. Его интересует один вопрос: когда двор будет благоустроен. А кто это сделает — человеку вовсе не важно.

Именно такого ответа мы и ждали от тов. Богомоллова, кото-

**По письмам в редакцию**

рый обязан был прислушаться к жильцу. Однако этого не случилось. Более того, руководитель жку просто невнимательно прочел посланную ему жалобу. П. Сахаров, кроме прочего, интересуется, починят ли крышу дома, т. к. дождь заливает квартиру. И этот вопрос «упустил из виду» тов. Богомоллов.

Давайте вспомним, как должно быть. При приеме дома в эксплуатацию участвуют и работники жку — с глазами, чтобы видеть недостатки, и с правом высказать свое мнение. Дальше. Жилищно-коммунальные конторы имеют право потребовать от строителей в течение месяца устранить эти недостатки.

Так в чем же дело? Почему квартиросъемщики месяцами ждут порядка, ежедневно преодолевая кучи мусора, лужи, ямы? Не все же спортсмены, извините. Да и им надоест такая «тренировка».

Строится современный дом. Значит, в нем будет вода, канализация, газ, радио, телефон. Так сказано в проекте. Тогда откуда берутся около заселенных домов и в благоустроенных дворах эти «кладбищенские», разрушающие тротуары и дорожки, чтобы проложить кабель, зарыть трубу, оборудовать колодезь?

Разве же это — порядок?

«Нет, конечно», поддерживает начальник жку № 1 Саратовгэстроя В. Жиренкин, отвечая на письмо жильцов дома 4 «а» по улице Академика Жука. Однако, ответ, прямо скажем, скорее похож на жалобу в адрес начальника производственного управления водоканализационных сетей И. Лангя. «При ремонте водопроводных и канализационных сетей оставляют открытыми, траншеи, не восстанавливают

разрушенные бетон или асфальт».

В ответе руководителя жку содержится просьба обратиться к тов. Лангю. А вдруг он и с нами будет таким же «несговорчивым», ведь послало же ему жку предписание «зарывать траншеи и восстановить бетонные покрытия до 20 апреля». А что сделано? Ничего.

Приведем еще пример. К. Тимонин, С. Ермолаев сообщают горькую новость: не говорит радио. Задаем вопрос, кто больше заинтересован в том, чтобы в квартирах горожан работало радио? Конечно, районный узел связи.

Через некоторое время получаем ответ старшего инженера РУС тов. Никитина. Читаешь — и непонятно: будет ли говорить радио и когда конкретно. Всему виной, судя по ответу — строители и заказчики, сдающие жилые дома без внешней радиодификации. Но куда смотрят работники районного узла связи? Они, в первую, очередь обязаны позаботиться, чтобы все работы, по радиодификации были выполнены в срок и качественно.

...От одного из персонажей Аркадия Райкина в очередной раз требовали очистить водоем, он отвечал: «бу сделано». И смеялся: ведь деньги-то не из своего кармана платит, когда за «своеволие» на него налагают штраф. С живых людей пишутся литературные портреты, и, конечно, с тех, которым не жаль государственных средств.

И хотелось бы увидеть чудачку, который бы взял да и выбросил свою зарплату в мусорный ящик. Может, кто видел такое — скажите. Вместе подпишемся.

Л. ЮАНОВА.

**От редакции.**

Когда готовились эти строки в печать, стало известно, что в жку новое руководство. В таком случае пусть напечатанное будет в назидание нынешнему начальнику управления, да и т. Богомолу на новом месте работы.

**ЗА РУБЕЖОМ**

**«...сделать жизнь народа более счастливой»**

В Португалии за короткий срок после свержения фашистского режима Временное правительство приняло целый ряд мер в области внутренней политики, отвечающих интересам португальского народа и радикальным образом изменивших политическое положение в стране.

На снимках: слева — «Мы надеемся, что новые власти помогут нам создать рыболовецкий кооператив», — говорит этот рыбак из города Матузиньос. На снимке справа — пор-



тугальские школьники. Их отцы и старшие братья стремятся, сделать жизнь народа более счастливой. Фото В. Поляновского (Фотохроника ТАСС)



В городской детской художественной школе обучается более ста детей. Они с увлечением занимаются рисованием. На снимке: второклассники вышли на этюды с преподавателем В. И. Задорожным.

Фото М. Бабенко.

### Гости Балакова «Дружба» — ансамбль современного танца

15-16 июля в Балакове в помещении Дворца культуры строителей и химиков состоится выступление лауреата Всесоюзного конкурса — ансамбля современного бального танца «Дружба».

Ансамбль создан в 1971 году при Саратовском областном Доме народного творчества. В его составе 40 человек. Это студенты, служащие, рабочая молодежь Саратова. Руководитель ансамбля — лауреат Всесоюзного конкурса — Маргарита Ликомидова.

На протяжении всех лет своего существования ансамбль ведет большую работу по пропаганде бального и современного танца. Коллектив стал инициатором в организации работы танц-зала по областному телевидению, где ведет разучивание новинок бальной хореографии и беседы об этике и эстетике танцевальных вечеров.

Ансамбль «Дружба» — частый гость в школах, институтах, на предприятиях Саратова и на селе. За три года коллектив побывал в 32 районах области, где, наряду с программными выступлениями, проводил семинары с руководителями школ и кружков бального танца.

Ансамбль дважды выезжал в Москву для участия в танц-зале, организованном Центральным телевидением. В 1971 году коллек-

тив был участником первого Всесоюзного фестиваля танца в Куйбышеве и отмечен высокой наградой — выпелом фестиваля «Фаст-71».

В 1972 году ансамбль принял участие в зональном туре Всесоюзного конкурса коллективов бального танца, где также получил высокую награду — диплом и звание лауреата. Весной 1973 года ансамбль участвовал в областном фестивале молодежи и студентов и награжден дипломом лауреата обкома ВЛКСМ.

Помимо основной функции, ансамбль увлеченно занимается сценической хореографией. Традицией стали ежегодные концерты в Госцирке. Они пользуются неизменным успехом у саратовского зрителя, о чем свидетельствуют отзывы в печати и многочисленные теплые письма зрителей.

Балаковского зрителя ждет большая разнообразная программа. В нее войдут современные и зарубежные бальные танцы, хореографические миниатюры и шутки, танцы, созданные на фольклорном материале.

Ансамбль «Дружба» с большим волнением ждет встречи со зрителем и надеется, что для всех эта встреча будет радостной и интересной.

**В. БАЛБАНОВА,**  
режиссер областного Дома народного творчества.

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

«Наш дом сдан в эксплуатацию в 1966 году, но до сих пор не благоустроен», — пишут жильцы дома № 20 по набережной Леонова.

Письмо было направлено начальнику жилищно-коммунального хозяйства тов. Кухтину. В ответе редакции он сообщил:

— Благоустройство территории у дома № 20 по набережной Леонова строителями полностью не закончено: не выполнены верти-

кальная и горизонтальная планировки, не вывезен лишний грунт.

Силами домоуправления № 2 произведено частичное разравнивание площадки, установлена детская площадка, завезен песок. Бельевые столбы были установлены еще в 1972 году. Скамеек в домоуправлении нет.

На участке имеется дворник. Территория находится в чистом состоянии. Во время осенней посадки деревьев проведем ударник жильцов по озеленению двора.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО

Дирекция Балаковского завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ рабочих (мужчин и женщин) различных специальностей, а также лиц, не имеющих заводской специальности, которым будет предоставлена возможность получить ее на заводе:

- машиниста резиномесителя, вальцовщика,
- каландровожатога,
- прессовщика,
- токаря,
- слесаря-лекальщика,
- слесаря-инструментальщика,
- взrostочника-координатчика,
- фрезеровщика,
- слесаря по ремонту и наладке станочного оборудования,
- шлифовщика,
- контролера ОТК,
- служащих охраны.

20—8.

Хлебоприемный пункт приглашает на работу (временную) овощников, визировщиков (юношей и девушек не моложе 16 лет), приемщиков зерна (юношей и девушек не моложе 16 лет), разнорабочих (мужчин и женщин), электриков, трактористов, таксировщиков (юношей и девушек не моложе 16 лет), сторожа. 6—3.

Администрация, партком и завком профсоюза комбината химического волокна имени Ленина извещают о трагической гибели инженера отдела труда и заработной платы **СВИРИДОВИЧ Зинаиды Афанасьевны** и выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким.

### На голубых экранах

**10 июля.**  
10.00 — Гимнастика. 10.20 — Новости. 10.30 — Для детей. «В Московском зоопарке». 11.00 — «Гонимый круг». Художественный телефильм. 12.35 — «Будни и праздники семьи Соколовых». 16.30 — Премьера документального телефильма «И пусть не чемпионы». 17.05 — «Знакомьтесь: моя бригада!» Телеочерк. 17.35 — «Узоры». 18.05 — Фильм — детям. «Четыре танкиста и собака». Телефильм. 3-я серия. «Где мы — там граница». 19.00 — Новости. 19.15 — Для детей. «В каждом рисунке — солнце». 19.30 — «Наука — сегодня». 20.00 — Концерт Государственного заслуженного ансамбля народной песни и танца Грузинской ССР. 20.40 — Чемпионат СССР по современному пятиборью. 21.00 — «Жизнь Леонардо Да Винчи». Телефильм. 3-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — Концерт мастеров искусств Литовской ССР. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 00.15 — Тираж «Спортлото».

**11 июля.**  
10.00 — Гимнастика. 10.30 — Для школьников. «Вперед, мальчишки!». 11.30 — На экране — кинокомедия. «Солистка балета». 12.45 — Советский характер. Телеочерк. 16.40 — «Шахматная школа». 17.15 — Молодежная пресс-конференция. Встреча космонавта Героя Советского Союза В. А. Шаталова с рабочими и студентами. 18.05 — Фильм — детям. «Четыре танкиста и собака». Телефильм. 4-я серия. «Собачий кот». 19.00 — Новости. 19.15 — Для детей. «Загадки и отгадки». 19.30 — «Встреча с Монголией». Программа документальных фильмов. К дню победы Народной революции в Монголии. 20.25 — Песни композитора С. Туликова. 20.55 — «Жизнь Леонардо да Винчи». Телефильм. 4-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — «Юрий Завадский». Документальный телефильм. 23.40 — К. Сен-Санс. Второй концерт для фортепиано с оркестром. Исполняет лауреат V Международного конкурса им. П. И. Чайковского Мюнхен Ван Чунг (США) и Большой симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 00.05 — Новости.

### В КИНОТЕАТРАХ

**Россия.**  
10-11 июля. ТАЙНА ЖЕЛЕЗНОЙ ДВЕРИ — в 9 час. НЕИСПРАВИМЫЙ ЛГУН — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.  
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.  
10-11 июля. АБИТУРИЕНКА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15, Малый зал.  
10-11 июля. КИНОСБОР-

**Октябрь.**  
10-11 июля. МОЛЧАНИЕ ДОКТОРА ИВЕНСА — в 9, 13, 19-15. ДВА ДНЯ ТРЕВОГИ — в 11, 15, 17, 21-15.  
**Космос.**  
10-11 июля. ПРИНЦ БАЯЯ — в 9, 11 час. Я, ШАПОВАЛОВ Т. П. — в 13, 17 час. РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ — в 15, 19-15, 21-15.

НИК № 23 — в 10 час. ТРИ МУШКЕТЕРА (две серии) — в 12, 15, 18, 20-30.

Назначаются торги. 16 июля на продажу гаража, капитально-блочного с погребом, находящегося в четвертом микрорайоне по улице им. Шевченко, принадлежащего Матвееву Петру Ивановичу. Первичная оценка гаража 1800 рублей. Желающие участвовать в торгах должны зарегистрироваться у судисполнителя Е. Г. Кожуховской по ул. Механизаторов, В. Если торги не состоятся, вторично назначаются на 30 июля 1974 года.

### РАСПИСАНИЕ движения самолетов из Балаково с 1 июня 1974 года по 30 сентября 1974 года (время московское)

Тип с-та	№ рейсов	аэропорт назнач.	Время		Частота движения	Промежут. аэроп.	№ рейсов прибыв. в Балаково	Время		Частота движения
			отправл. из Балаково	Прибыт. в пункт назначения				Отправ. из пункта обратного вылета	Прибыт. в Балаково	
Ан-24	752	Москва	8-00	10-45	ежедн.		751	11-45	14-00	ежедневно
—	750	Москва	10-55	13-35	2-4-6		749	14-39	16-54	2-4-6
—	6001	Сухуми (с 1 VI по 30 IX)	06-40	12-23	ежедн.	Саратов Мин-Воды	6002	13-20	19-10	ежедневно
—	352	Саратов (с 15 VI по 15 IX)	19-22	20-12	ежедн.		351	5-20	06-10	ежедневно
—	354	Саратов	14-10	15-00	ежедн.		353	6-35	7-30	ежедневно
—	356	Саратов (с 15 VI по 15 IX)	17-30	18-27	2-4-6		355	9-32	10-22	2-4-6
—	358	Саратов	17-00	17-40	ежедн.		357	15-42	16-43	ежедневно
Ан-2	393	Саратов	6-50	7-55	ежедн.		394	10-30	11-25	ежедневно
—	459	Саратов	6-40	7-45	—		460	11-00	11-55	—
—	383	Саратов	11-35	12-40	—		384	12-55	14-00	—
—	в/р	Саратов	10-20	11-25	—		в/р	11-45	12-40	—
—	в/р	Саратов	8-00	8-50	—		в/р	9-20	10-10	—
—	в/р	Саратов	10-30	11-20	—		в/р	11-50	12-40	—
—	в/р	Саратов	13-00	13-50	—		в/р	14-20	15-10	—
—	в/р	Саратов	15-30	16-20	—		в/р	16-50	17-40	—
—	в/р	Саратов	10-50	11-40	—		в/р	12-20	13-10	—
—	в/р	Саратов	13-50	14-40	—		в/р	15-10	16-00	—
—	457	Пенза	12-00	13-55	—	Б. Карабулак	458	14-20	16-15	—
—	457	Б. Карабулак	12-00	12-45	—		458	15-40	16-15	—
—	457	Лопатино	12-00	13-15	—	Б. Карабулак	458	15-10	16-15	—
—	381	Куйбышев	14-05	15-50	—	Духов-ническое	382	16-00	17-45	—
—	в/р	Куйбышев	7-40	9-10	—	ниское в/р	9-35	11-00	—	—

Из аэропорта Саратов аэропорт Балаково имеет постоянные брони мест в Баку, Волгоград, Киев, Ленинград, Новосибирск, Свердловск, Пермь, Харьков и другие аэропорты.  
За справками Вы можете обратиться по телефонам: городское агентство 44-72; аэропорт 61-53; 2-03-24.  
В расписании движения самолетов могут быть изменения, в связи с этим просим при приобретении билета уточнить время вылета.

Городское агентство аэрофлота. 2—2.

Производственному управлению водопроводно-канализационного хозяйства требуются главный механик управления, мастера по водопроводу, слесари по ремонту водопроводных сетей, штукатуры-маляры, каменщики, экскаваторщик. 5—5.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 20610

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» Заказ № 110.